
 
Niški potrošači protestuju zbog toga što jug Srbije nije dobio jeftinije meso iz 
robnih rezervi 
 
Socijalna pravda za bogate 
 
Niš, Beograd - Centar za zaštitu potrošača "Forum" juče je optužio Ministarstvo 
trgovine i usluga za diskriminaciju potrošača u Srbiji, pošto je meso iz robnih 
rezervi, koje je 25 odsto jeftinije od onog u redovnoj prodaji, dostupno samo 
tržištu u Beogradu i nekoliko drugih razvijenih gradova. Direktor Republičke 
direkcije za robne rezerve Dušan Damjanović kaže za Danas da se snabdevanje 
obavlja prema planu i da će tog mesa, čija je cena na tržištu niža za 20 do 25 
odsto, biti i u naredna dva do tri meseca, ali tvrdi da drugačija raspodela nije bila 
moguća jer ta institucija raspolaže ograničenim količinama koje sukcesivno 
pristižu. 
 

Nedopustiva diskriminacija 
 
 
- Smatramo da je ovakva praksa nedopustiva, tim pre što je svim državnim 
organima i političarima u Srbiji poznato kolike su razlike u razvoju između juga 
i severnijih delova Srbije. Ako nije bilo dovoljnih količina mesa iz robnih 
rezervi nije ga trebalo deliti, a ne praviti diskriminaciju između građana Srbije 
- rekao je za Danas načelnik Nišavskog okruga Milan Lapčević i najavio da će 
prvom prilikom, kao poslanik, otvoriti ovo pitanje na sednici Skupštine Srbije. 

 
- Odlučili smo se samo za četiri klanice, dve iz Vojvodine i dve iz centralne Srbije, 
koje imaju i svoju prodajnu mrežu. Meso iz rezervi distribuiramo preko prodajnih 
objekata Poleta iz Bora i trgovinskog preduzeća iz Valjeva, mada i Big Bul ima 
prodajne objekte u centralnoj Srbiji. Nažalost, robne rezerve nemaju partnera, 
odnosno klanicu u južnoj Srbiji, pa nismo mogli ni da distribuiramo meso u niški 
region. Male količine mesa koje su plasirane na tržište nisu dovoljne za veći broj 
klaničara, ali ukoliko bude povećana isporuka tovljenika direkciji, uključićemo i 
druge klanice, pa bi jeftinije meso stizalo i do drugih potrošača - rekao je 
Damjanović. 
U Centru za zaštitu potrošača, međutim, podsećaju da se robne rezerve finansiraju 
iz poreza svih građana, ali da mogućnost kupovine jeftinijeg mesa imaju samo 
potrošači "izabranih" gradova, pre svega u Beogradu, iako imaju najveće zarade u 
Srbiji. 
- Prema informaciji koju smo dobili u Ministarstvu trgovine i usluga, svinjsko meso 
iz robnih rezervi uopšte se neće naći u niškim i prodavnicama drugih siromašnih 
gradova južne Srbije. Ne znamo da li se na taj način "kupuju glasovi" za formiranje
vlasti u Republici i Beogradu, ali je nedopustivo da iz bilo kog razloga budu 
diskriminisani upravo najsiromašniji delovi zemlje. Da li je ovo način na koji će 
raditi nova "socijalno odgovorna vlada", koja najavljuje da joj je prioritet socijalna 
pravda?- rekao je za Danas Jovan Jovanović, predsednik Centra za zaštitu 
potrošača "Forum", sa sedištem u Nišu, koje je uputilo i zvaničan protest 
Ministarstvu trgovine. 
On je podsetio da stopa nezaposlenosti, recimo, u Beogradu iznosi 12 odsto, dok je
u Nišu dostigla čak 35 odsto, po čemu je u samom "evropskom vrhu". Prosečna 
zarada u maju u Beogradu bila je nešto viša od 38.000, dok je u Nišu 28.000, a u 
opštini Svrljig samo 13. 630 dinara. "Da li u Ministarstvu trgovine i usluga misle da 
su, recimo, građani Svrljiga već ionako, silom prilika, postali vegetarijanci, pa im 
ne treba pružati šansu ni da kupe jeftinije meso?" zapitao je Jovanović. 
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